

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)本港「失業大 軍」人數增加,當中不乏專業人士。根據政府 最新數字顯示,本港今年第一季經季節性調整 的失業率為3.5%,較上季的3.3%高0.2個百分 點,按年同期高0.1個百分點;而在12.1萬名曾 工作的失業人士中,曾任職經理及行政級的專 業人員比例最高,佔25.6%。有學者指出,現 時經濟環境的不明朗因素,導致企業需緊縮開 支,而坐擁高薪的行政人員首當其衝,成為解 僱的對象,擔心經濟不景的情況持續,會打擊 市民就業的信心。

**允** 計處昨日公布《2013年1月至3月綜合住戶統計調 查按季統計報告》,本港今年第一季經季節性調 整的失業率為3.5%,較去年第四季的3.3%,以及去年 第一季的3.4%,分別高出0.2個百分點和0.1個百分點。 失業人數為13.25萬人,較2012年第四季增加1.55萬人。

在12.1萬名曾工作的失業人士(不包括重新加入勞動

# 12.1萬人失飯碗 25.6%曾任經理及行政級

人口的失業人士)中,25.6%的人士曾任職經理及行政級 人員、專業人員及輔助專業人員,24.7%的人士以前從 事零售、住宿及膳食服務。24.5%曾任職服務工作及銷 售人員,而21.3%則曾任職非技術工人。

#### 人均月收入 中位數1.2萬

就業數據方面,在今季合共385.27萬勞動人口中,就 業人數為372.02萬人,較2012年第四季增加3.06萬人, 按年同期則增加7.06萬人。撇除外籍家庭傭工後,該季 就業人口數目為342.94萬人。當中51.3%為男性,而 48.7%為女性。12.8%就業人士每月收入少於5,000元,

■ 有調 査

指,亞洲區

房地產業人

士去年度的

全年整體薪

酬按年增加

香港文匯報

聶曉輝 攝

記者

10.6% •

位數為12,000元。

今年第一季,本港有238.62萬個家庭住戶,撇除外籍 家庭傭工後,平均人數為2.8人,當中53.5%居於私人永 久性房屋;30.3%則住在公營租住房屋。51.4%家庭住戶 為自置居所住戶(即擁有所住屋宇單位業權的家庭住 戶) ;43.8%為全租戶。家庭住戶每月入息中位數為2.2 萬元,按年同期增加1,000元。

#### 經濟不明朗 向高薪「開刀」

城大應用社會科學系副教授謝永齡認為,報告反映本

每月收入為5萬元及以上者有7%;就業人士每月收入中 港經濟前景不明朗,企業為縮減開支,故向較為高薪的 專業人士「開刀」。

「以一名銀行經理為例,他的薪金相當於幾個前線 櫃枱員工的薪金,況且『現時長江後浪推前浪』,具專 業知識的人士大有人在,故企業會選擇解僱高薪人

「這是個不好的現象。」他指出,報告指今季的失業 率僅較去年同期高出0.1個百分點,雖然在數字上的顯 示屬少數,但現實中0.1個百分點或已涉及幾萬人,龐 大的失業人群不容忽視。加上現時連專業人士也面臨失 業,擔心會打擊港人就業的整體士氣。

# 多工程上馬 工料測量師「吃香」

房地產業發展蓬勃,員工薪酬亦直線上 升。昨日公布的一項調查發現,亞洲區房 地產業人士去年度的全年整體薪酬按年增 加10.6%,當中馬來西亞的升幅更高達 33.3%, 冠絕亞洲; 香港及內地則分別按 年上升14.4%及10.5%。調查機構表示, 香港未來數年將繼續有大量工程項目,加 上毗鄰的內地及澳門亦有大量工作機會, 本港房地產業專才前景甚殷,又以工料測 量師最為「吃香」。

英國皇家特許測量師學會(簡稱RICS)與 Macdonald & Company早前訪問了1,308名 亞洲區內的房地產專業人士,並於昨日公

布結果,發現48.1%受訪者曾於2012至2013年度獲加 薪,平均加薪為11.6%;所有受訪者的整體平均年均 按年增加10.6%至77.1萬港元。

#### 房產業港人年薪77.8萬 亞洲第三

萬港元,冠絕亞洲,其次為內地的82.7萬港元,香港 以77.8萬港元位列第三。雖然馬來西亞房地產業人士 平均年薪僅為43萬港元,在5個受訪國家或地區當中 敬陪末席,但由於馬來西亞屬新興市場,平均薪酬

YEW CHUNG INTERNATIONAL SCHOOL - SECONDARY

按年升幅卻高達33.3%。

調查指出,60%受訪者表示或會在12個月內轉 職,但由於受到全球不穩定經濟及市場波動影響, 仍存在很多不明朗因素影響。Macdonald & Company 國際董事William Glover表示,僱員短期內 調查發現,新加坡房地產業人士平均年薪約為105 流失問題不容忽視,建議僱主提供更多培訓及有良 好的管理制度以挽留人才。RICS香港分會主席關健 指出,業界薪酬增加有助吸引更多青年入行,相信 本港工料測量師、設施管理及建築測量師的前景最 為樂觀。

**E**CAMBRIDGE



署《家庭友善約章》,承諾全力推動家庭友善

李慧琼指出,香港近年家暴數字不斷上升, 平均每5個家庭便有一個受到家暴問題困擾, 需要求助,而離婚人數近年亦大幅增加,以 2011年為例,就有19.6萬宗,即每兩對至三對 夫婦,就有一對離婚。同時,單親家庭從2001 等。 年的6.1萬戶,到2011年的8.2萬戶,但政府的 政策沒有因應社會環境改變作出適當的調整。

### 家庭缺和諧 壓力終「爆煲」

她強調,家庭是每個人的避風港,倘家庭和

諧,在外邊遇到任何困難時,家人可以給自己 支持及安慰,很多方面都會變得順暢,而在缺 乏和諧家庭的支持下,大家不斷承受各種壓 力,始終有一天會「爆煲」,尤其是不少中產 家庭,父母都需要長時間外出工作,甚至長期 在內地,子女要交由家人協助照顧,見面機會 十分少,更遑論親子時間,這會對子女成長帶 來很大的負面影響。

李慧琼指出,民建聯一直致力推動家庭友善 政策,稍後並會於立法會提出動議辯論,「我 去年已經準備在立法會內提出家庭友善政策的 動議辯論,但遇上立法會拉布,很多動議辯論 被迫擱置,於是在今屆自己首個動議辯論,題 目亦都是家庭友善政策,但同樣遇到拉布,原 本在5月22日,現在要推遲到6月5日」。

## 援助基層童 免輸在起步線

她介紹,自己會在「十大家庭友善政策」動 議中提出成立「家庭社會基金」,資助社福機 構舉辦與家庭教育相關的課程及活動; 要求特 區政府盡快落實公共社會政策對家庭影響的評 估制度,並作出相關改善;有關部門須負責訊 估家暴嚴重程度,加強社會福利服務,檢討處 理和支援危機家庭的專業服務模式,及提高子 女免税額及實行15年免費教育, 紓緩經濟負 擔,同時為雙職父母提供更多課後支援服務

鄭泳舜則表示,民建聯家委會稍後會就家庭 友善政策提交一份研究報告,並會關注到基層 小孩的實際需要,盡量提供適當援助,減少 「輸在起步線上」的情況發生,又會關注有學 習差異的小朋友,協助他們適應學校生活等。



耀中實踐中英雙語教學,學生中英文達母語水平,八成以上學生考獲 「IB雙語文憑」,遠高於全球IB考生只有三成能達標

YCIS bilingual education enables students to master English and Chinese; over 80% of students earned IB Bilingual Diploma, whilst only 30% of the worldwide candidates were awarded.

- ✓ 耀中2000年起開辦IB文憑課程,100% IB畢業生被 本地及海外大學取錄,包括英國劍橋大學、 牛津大學、美國史丹福大學等
- ✓ 為第十及十一班的學生提供由英國劍橋大學國際 考試中心(CIE)創設與認證的國際中學會考證書課 程 (IGCSE)
- ✓ YCIS has run IB Diploma Programme since 2000
- √ 100% university acceptance, local and overseas, including University of Cambridge, University of Oxford, Stanford University and many more worldwide
- ✓ In Years 10 and 11, students work towards achieving IGCSE

罐中國際學校(中學)為私立獨立學校。 WTS - Secondary is under MYSAR Private

中學課程介紹會 (第七至十三班 Years 7 - 13) **Secondary Introductory Meeting** 

日期 Date: 6/6/2013 (星期四 Thu) 1/8/2013 (星期四 Thu) 時間 Time: 9:00 am - 12:30 pm

地點 Address: 九龍塘多福道三號 耀中國際學校(中學)演奏廳

3 To Fuk Road, Kowloon Tong 留座電話 Reservation Hotline: 2338 7106

■ 如欲參加中學課程介紹會,敬請預約留座, 名額有限・額滿即止。 Early reservation required as seats are limited.

enquiry@hk.ycef.com www.ycis-hk.com

Committed to Global Education

實踐環球教育

## 十大家庭友善政策

1.加強家庭議會職能,並成立「家庭社會基金」,資助社福機構舉辦與家庭教育相關的課程及活動;

2.積極推動親職、子職和倫理等正面家庭教育的宣傳,並透過各社區服務機構、學校及傳媒等推廣家庭教育; 3.盡快落實公共政策對家庭影響的評估制度,評估現行社會政策、法例和措施對家庭的影響,從而作出相關的改

4.有關部門應評估現時香港家庭暴力的嚴重程度、加強有關的社會福利服務、檢討處理和支援危機家庭的專業服 務模式,及跨部門支援服務的成效,並加強外展服務,向危機家庭提供高效率、及時和到位的服務;

5.提高子女免税額,及研究將現時有薪產假適用於以非按僱傭合約受聘的員工等,以紓緩本港家庭的經濟負擔;

6.為雙職父母提供更多照顧子女的支援服務,包括擴大社區幼兒託管服務,增加各區幼兒託管名額,提供彈性幼 兒託管時間的服務等;發展學校課後補習中心,讓雙職父母的子女在課後獲得適當照顧

7.推動公營及私營機構更積極地推行家庭友善僱傭政策,創造家庭友善的工作環境,包括鼓勵機構為員工提供托 兒服務及推行「靈活時間,靈活地點」,彈性上下班制,以及推出彈性假期政策等;

8.全面資助學前教育,盡快落實15年免費教育,減輕家長經濟負擔;

9.透過勞資協商、逐步落實的方式,將星期日以外所有公眾假期納入為有薪法定假期;並大力推動「國際家庭 日」, 呼籲各界重視家庭的價值;

10.推動長幼共融的房屋政策,鼓勵公私營房屋設計加入兼容長幼居所配套設施,並改善社區設施,為家庭提供更 多親子活動空間。

資料來源:民建聯家庭事務委員會

### 製表:香港文匯報記者 鄭治祖

# 消防實火操練 議員體驗閃燃

香港文匯報訊(記者 文森)立法會保安事務委員會多位 議員昨天在消防處處長陳楚鑫陪同下,參觀西九龍救援訓 練中心,由消防員示範實火操練、搜索及救援行動,以及 傷者處理,議員亦親身體驗消防員遇上閃燃的情況,隨後 又到訪消防處總部大廈的消防通訊中心,參觀控制台運作 情況,了解火警召喚及調派後的指引,議員亦聽取消防處 就第三代調派系統的簡介,以及了解事故資料發放機制。

消防處2012至13年度酬酢在5年間上升44%,開支達35.4 萬元,陳楚鑫解釋,開支上升是與通脹有關,同時在防火 和緊急救護方面交流亦有所增加。

